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1. Úvod 
Program obnovy obce Blížkovice je základním programovacím dokumentem. Je zpracován 

v horizontu 5 let. Program obnovy obce bude důležitou součástí plánování investic a sestavování 

rozpočtu obce v následujících letech.  

Hlavním účelem je poskytnutí nástroje pro řízení obce. Jedná se o návod k systematickému postupu 

při sestavování priorit rozvoje. Účelem tohoto dokumentu je návod dle priorit zastupitelstva a návrhu 

občanů, jak postupovat při dalším rozvoji obce.  

Jedná se o pomůcku při řízení finančních toků a rozpočtu obce. Snahou je získání co největšího 

objemu dotací k plánovaným akcím.  

Program obnovy obce Blížkovice je veřejným dokumentem. Mělo by docházet k jeho aktualizacím dle 

návrhu občanů nebo zastupitelů. Musí sloužit potřebám široké vrstvy obyvatel. Zastupitelstvo by si 

dle něj mělo řídit při projekčních pracích, které musí být v dostatečném předstihu před realizací.  

Obec si stanovila svoje základní priority: 

1. Sokolovna 

2. Rozšíření kapacity mateřské školy 

3. Místní komunikace 

4. Životní prostředí 

5. Občanská vybavenost 

6. Kultura v obci 
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2. Cíl a metodika 
Hlavním cílem této práce je analyzování stavebních prací, které v obci momentálně probíhají. Dále je 

kladen velký důraz na životní prostředí, starost o místní zeleň a obnovu krajiny.  

Vedlejším cílem je analýza současného stavu obce jako celku a možné návrhy zlepšení. 

V práci je použita SWOT analýza, která zkoumá přednosti a nedostatky obce.  
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3. Charakteristika obce 

3.1 Základní údaje 
Městys Blížkovice leží na jihovýchodě Jihomoravského kraje v okrese Znojmo. Nejbližšími obce 

s rozšířenou působností jsou Moravské Budějovice (10 km) a Znojmo (25 km).  

Obec Blížkovice má dvě katastrální území Ves Blížkovice a Městys Blížkovice o celkové výměře 

2081 m2. Blížkovice sousedí s vesnicemi Ctidružice, Zálesí, Čatohostice a Láz.  

Tabulka 1: Základní údaje 

Adresa úřadu městyse Blížkovice 130, 671 55 Blížkovice 

IČO 00292516 

DIČ CZ00292516 

Telefon 515 258 112, 515 259 000 

Web www.mestysblizkovice.cz 

Email podatelna@mestysblizkovice.cz 

Starosta Bc. Šárka Ježková 

Katastrální výměra 2.081 m2 

Počet obyvatel (1. 1. 2019) 1169 + 2 cizinci 

První písemná zmínka: 1349 

Počet domů 453 
Zdroj: vlastní zpracování 

3.2 Historie 
První písemná zmínka o obci Blížkovicích se objevuje v první polovině 14. století, přesněji v roce 1349. 

Do začátku 20. století se Blížkovice dělily na dva samostatné nezávislé celky s vlastním katastrálním 

územím a obecním představenstvem. Sloučení městečka a vsi Blížkovice proběhlo v roce 1910, 

ale trvalo jen rok. Definitivně byly tyto dvě části sloučeny v roce 1919 jako jeden politický celek – 

městys Blížkovice.  

V roce 1885 byl zřízen v městečku zdravotnický obvod a v roce 1889 poštovní úřad.  

V roce 2007 byl obci navrácen titul městys. 

http://www.mestysblizkovice.cz/
mailto:podatelna@mestysblizkovice.cz
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3.3 Obyvatelstvo 
K 1. 1. 2023 na území městysu Blížkovice trvale žije 1211 obyvatel. 

Graf 1: Vývoj počtu obyvatel v letech 1990 - 2019 

 

Zdroj: vlastní zpracování podle údajů z Českého statistického úřadu 

Z grafu je možno vidět, že od roku 1995 nárůst obyvatel rok co rok rapidně rostl. Zastavil se až v roce 

2001. Od tohoto roku počet obyvatel rovnoměrně klesal. Tento trend snižování počtu obyvatel 

v městysu stále přetrvává. Od roku 2021 se začíná mírně zvyšovat počet obyvatel. 

Graf 2: Rozdělení obyvatel dle věku a pohlaví 

 

Zdroj: vlastní zpracování podle údajů z Českého statistického úřadu 

V městysu Blížkovice žije k 1. 1. 2023 984 dospělých, z toho muži 479 a 505 ženy, což dělá 81,3% 

z celkového počtu obyvatel. Dětí do 18 let je 227, z toho dětí mezi 15 a 18 rokem je 49.  

Průměrný věk obyvatel je 41,99 let.  
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4. Ekonomika 
V Registru ekonomických subjektů je celkem evidováno 284 ekonomických subjektů registrovaných 

v obci Blížkovice. V tabulce můžete vidět jejich přehled. 

Tabulka 2: Ekonomické subjekty 

Název Počet 

Živnostníci 195 

Zemědělský podnikatel 18 

Společnost s ručením omezeným 14 

Družstvo 1 

Příspěvková organizace 1 

Spolek 11 

Pobočný spolek 4 

Ostatní 40 
Zdroj: https://wwwinfo.mfcr.cz/ares/ares_es.html.cz 

5. Správa obce 
Městys Blížkovice je součástí obce s rozšířenou působností Znojmo a vznikl jako územní samosprávná 

jednotka v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích a dle tohoto zákona vystupuje v právních 

vztazích svým jménem a nese odpovědnost z těchto vztahů vyplývajících. Je tedy právnickou osobou 

s plnou právní subjektivitou. 

Městys Blížkovice je obcí I. typu s matričním úřadem pro obce Blanné, Ctidružice, Grešlové Mýto, 

Hostim, Pavlice, Prokopov a Vranovskou Ves. 

Zastupitelstvo obce je devítičlenné, s uvolněným starostou. Počet stálých zaměstnanců obce je 9. 

Příspěvkové organizace a organizační složky obce:  

 Základní škola a mateřská škola, Blížkovice, okr. Znojmo příspěvková organizace 

 Obecní knihovna v Blížkovicích 

 Jednotka sboru dobrovolných hasičů Blížkovice 

6. Hospodaření obce 
Městys Blížkovice se snaží hospodařit s vyrovnanou rozpočtovou bilancí. V posledních 5 letech měl 
městys deficitní rozpočet dvakrát, a to z důvodu čerpání úvěru na investiční akce. V současné době 
městys splácí jeden úvěr, jehož čerpání ještě nebylo dokončeno. 
 
Účetnictví je zpracováváno s péčí řádného hospodáře a podléhá jak kontrolním mechanismům 
finanční správy a krajského úřadu, tak kontrole ze strany kontrolního výboru zastupitelstva obce a 
auditorské firmy.  
 
Hospodaření městyse Blížkovice v předchozích pěti letech znázorňuje následující graf. 

https://wwwinfo.mfcr.cz/ares/ares_es.html.cz
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Graf 3: Saldo příjmů a výdajů 2014 - 2018 

 
  Zdroj: Monitor, MF ČR 2018, dostupné z http://monitor.statnipokladna.cz/2018/ 

 
Pokud porovnáme uvedené údaje, můžeme konstatovat, že i přes občasné výkyvy má městys 
Blížkovice vyrovnaný rozpočet. Případné výkyvy, způsobené vysokou spoluúčastí při realizaci 
stavebních akcí, byly z větší části eliminovány čerpáním úvěru.  
 
Graf 4: Příjmy 2014 - 2018 

 
Zdroj: Monitor, MF ČR 2018, dostupné z http://monitor.statnipokladna.cz/2018/ 

 
Z grafu příjmů je patné, že nejvýznamnější příjmovou položku tvoří daňové příjmy. Významnou 
položku také tvoří přijaté transfery, z čehož je patrné, že obec aktivně využívá dotačních možností ke 
svému rozvoji. Nemalé výdaje obec vynakládá na údržbu a správu svého majetku. 
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Graf 5: Výdaje 2014 - 2018 

 

Zdroj: Monitor, MF ČR 2018, dostupné z http://monitor.statnipokladna.cz/2018/ 
 

Nejvýznamnější výdaje obce směřují do územního rozvoje. Jedná se například o revitalizaci a obnovu 
zeleně a vodních toků v obou katastrech obce, budování nové infrastruktury, nákup techniky a 
v neposlední řadě také výstavbu komunitního bydlení a rozšíření prostor pro novou bytovou výstavbu 
na území obce. Nemalé výdaje také obec vynakládá na údržbu a správu svého majetku. 

7. Občanská vybavenost 

7.1 Školství 
Městys Blížkovice je zřizovatelem Základní školy a mateřské školy, Blížkovice, okr. Znojmo 
příspěvková organizace. Základní škola působí v nové budově od roku 1952. V roce 2013 dostaly 
všechny budovy školy nový „kabát“. V tomtéž roce byla revitalizována školní zahrada, kde byla 
vybudována přírodní učebna. K budově školy a mateřské školy dále patří školní jídelna, dílny a 
tělocvična.  
Základní školu a mateřskou školu navštěvují děti místní, ale i děti z okolních obcí – Ctidružice, 
Prokopov, Blanné, Grešlové Mýto, Hostim, Zvěrkovice, Nové Syrovice, Láz, Bítov, Chvalatice, Zálesí. 
Základní škola má devět tříd se 168 žáky. Učebny školy jsou z části tématicky zaměřené – hudebna, 
učebna chemie a fyziky, přírodovědná učebna, počítačová učebna. Vybavení školy i školky je na velmi 
vysoké úrovni. 
Mateřská škola prošla rozsáhlou rekonstrukcí v roce 2014. Mateřská škola má v současnosti dvě třídy. 
Vzhledem k velkému zájmu o umístění dětí do mateřské školy v Blížkovicích je v plánu rozšíření školky 
o jednu třídu, do celkového počtu kapacity mateřské školy, a to 60 dětí. Vedení školy připravuje 
projekt na obnovení zahrádky mateřské školy, I. etapa prací bude zahájena v červenci 2019. Další 
etapy revitalizace zahrádky MŠ budou realizovány v následujících letech dle finančních možností 
příspěvkové organizace. 
Děti ze školy každoročně pořádají besídky a představení ke Dni matek a v předvánočním čase. Žáci se 
také zúčastňují mnoha soutěží, ať už sportovních nebo znalostních v různých předmětech. 
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Žáci také spolupracují svými doprovodnými programy při vítání občánků, pietním aktu, blížkovických 
slavnostech, svatbách, setkáních důchodců a jiné.  

7.2 Služby 
V Blížkovicích se nachází mnoho soukromých podnikatelů, kteří přispívají k soběstačnosti obce. 

Jsou to smíšené potraviny, lovecký svět, stavebniny, strojírenská výroba KOVO IN,  OBALFRUKT 

dřevařská výroba, obaly Chromý, dvě kadeřnictví, pěstitelská pálenice, hospůdka na Žlebech, 

krejčovství, zahradnictví, květinářství, autoservisy.  

7.3 Poštovní úřad 
V obci funguje od roku 1889 poštovní úřad. Pošta prošla během posledních let mnoha změn. Největší 

změna přišla, když se poštovní úřad přesunul do nově zrekonstruovaných prostor radnice. Pošta se 

stala bezbariérová.  

7.4 Zdravotnictví 
V obci se nachází praktický lékař a zubní lékař. V roce byla na náměstí otevřena lékárna. V obci citelně 

chybí ordinace dětského lékaře, dětský lékař zde ukončil provoz ordinace před 9 lety. Další 

zdravotnická zařízení a lékaři specialisté se nacházejí v nedalekých Moravských Budějovicích nebo 

v okresním městě Znojmě. 

Pro své domácí mazlíčky můžou občané využívat služeb místní veterinární ordinace.  

7.5 Sociální služby 
V současné době probíhá výstavba Komunitního domu, jedná se o 20 bytů, které budou k dispozici 

seniorům, sociálně slabším rodinám, které si nemohou pořídit vlastní bydlení. Předpokládaný termín 

dokončení výstavby je rok 2020.  

Městys každoročně přispívá ze svého rozpočtu finanční částkou na provoz charitní pečovatelské 

služby pro své občany v jejich domácím prostředí. 

8. Spolky 
V Blížkovicích funguje několika spolků a sdružení, které přispívají k rozvoji kulturního života v obci. 

Každý spolek se snaží pracovat s dětmi a mládeží.  

8.1.1 TJ Sokol Blížkovice 

Historie Sokola v Blížkovicích se začala psát v červenci roku 1919, kdy byl Sokol založen jako pobočka 

jednoty v Moravských Budějovicích. V roce 1931 byla pomocí Sokolů, místních obyvatel a obce 

Blížkovice postavena Sokolovna, centrum kultury. Sokol v Blížkovicích zaštiťoval oddíl kopané, oddíl 

ledního hokeje, stolního tenisu a především divadla, která byla v Blížkovicích velice populární.  

V současné době má TJ Sokol Blížkovice oddíl fotbalu a oddíl ledního hokeje pod názvem HC 

Blížkovice Stars. Fotbal se hraje na místním hřišti, které se nachází u ZŠ Blížkovice. Oddíl fotbalu má 

celkem 4 týmy – A mužstvo, B mužstvo, mladší žáky a starší přípravku. Hokejisté hrají svá utkání na 

zimním stadionu v Moravských Budějovicích. 

TJ Sokol Blížkovice každoročně pořádá společně s SDH masopustní průvod obcí a pochovávání basy. 

Mezi tradiční akce, pořádané TJ Sokol, můžeme zařadit ,,Turnaj Meziřek‘‘, jako ukončení fotbalové 
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sezóny. Letos již čtvrtým rokem se tato tradice přesunula i mezi mládež, která má samostatný turnaj 

pod názvem ,,Turnaj Meziřek junior‘‘. 

8.1.2 SDH Blížkovice 

Hasičský sbor v Blížkovicích byl založen po ničivém požáru roku 1893. Od této doby sbor vykazuje 

pravidelnou činnost. V současné době má sbor celkem 53 členů.  

Díky podpoře městyse Blížkovice a Jihomoravského kraje vlastní jednotka hasičů kvalitní výbavu, 

techniku a hodnotné zásahové vozidlo Carosa CAS. V letošním roce díky poskytnuté dotaci 

Generálního ředitelství MF a Jihomoravského kraje bude pro JSDH Blížkovice zakoupen nový dopravní 

automobil. 

Od začátku svého vzniku se hasiči aktivně zapojují do kulturního život obce. Podílejí se na stavění 

máje – poslední roky se obnovilo stavění máje ručně za pomoci dlouhých kulatin. Pro obyvatele 

připravují pálení čarodějnic v lokalitě na Žlebech. A od roku 2015 se podílejí společně s TJ Sokol 

Blížkovice na masopustním průvodu obcí.  

Někteří členové JSDH jsou aktivně zapojeni do výchovy nových mladých dobrovolných hasičů 

v hasičském kroužku. Zde děti seznamují s hasičskou technikou, připravují je na závody. 

8.1.3 Myslivecké sdružení 

V roce 1979 vznikl v Blížkovicích Myslivecký spolek, který vykonává právo myslivosti v pronajaté 

honitbě od Honebního společenstva Blížkovice. Spolek má 21 členů, kteří pocházejí z Blížkovic a 

nedalekých Ctidružic.  

Pro zlepšení životního prostředí a podmínek pro zvěř provádí spolek výsadbu zeleně na vlastních 

pozemcích, kde se vysazují keře, listnaté a jehličnaté stromy, díky dotacím od městyse Blížkovice.  

Ve Ctidružicích se podařilo vybudovat chatu pro schůzky spolu a setkávání členů. Nejčastěji se 

členové setkávají v červnu, v měsíci myslivosti, kdy pořádají hry a soutěže pro děti. Dále organizují 

pro ženy soutěž ve střelbě ze vzduchovky. V neposlední řadě sdružení pořádá ,,Poslední leč‘‘, která 

zakončuje hon na drobnou zvěř. 

8.1.4 TJ při ZŠ Blížkovice 

Tělovýchovná jednota při ZŠ Blížkovice byla založena v roce 1992 a má momentálně 50 členů. Tato 

organizace měla odbor základní a rekreační výchovy, dnes jsou známé pod názvem Sport pro 

všechny, a oddíl atletiky, který pracoval 8 let. Odbor ASPV se věnuje všem věkovým kategoriím – od 

cvičení rodičů s dětmi, žáků a žákyň až k dospělým. Žáci ZŠ Blížkovice se každoročně účastní soutěží 

v gymnastice, atletice, přehazované a ve florbale.  

Tělovýchovná jednota zaštituje dále volejbalový oddíl a aktivně zapojuje seniory do života obce. 

Senioři sportují, účastní se sportovních akcí a pomáhají při organizaci dětského dnes v Blížkovicích. 

8.1.5 SRPZŠ a SRPMŠ 

SRPZŠ a SRPMŠ podporují ZŠ a MŠ při přípravě a realizaci různých akcí, ale také přispívá finančními 

prostředky k příjemnému prostředí dětí v ZŠ a v MŠ. Velkou měrou se zapojil do kulturního života 

v obci. 

8.1.6 Flétnový soubor Sluníčko 

V Základní škole funguje flétnový soubor Sluníčko. Děti se učí základy hraní na flétnu a účastní se 

mnoha soutěží. V letech 2006 a 2008 soubor vyhrál celostátní finále v Pískání pro zdraví. 
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8.1.7 Další spolky 

Včelaři při Formanské cestě, Schola Blížkovice, Český zahrádkářský svaz, hudební skupina ONKELS, 

hudební skupina ROOKIES, Sdružení rybářů, Sdružení zahrádkářů. 

9. Kultura 
V Blížkovicích je pořádáno celoročně mnoho kulturních a společenských akcí. Vedle ustálených 

zvyklostí a akcí jsou v obci pořádány některé akce nezávisle na čase a to vítání občánků, karnevaly, 

rybářské závody a pietní akty. Obec pořádá zájezdy do divadel na různé druhy představení. Základní a 

mateřská škola pořádá pro děti celou škálu akcí, například den země, mobilní hřiště, dopravní hřiště a 

jiné.  

Tabulka 3: Konané akce 

Měsíc Název akce Místo konání 

Leden Novoroční turistický pochod Od náměstí k „Cihelně“ (euro cesta) 

Únor 

Reprezentační ples 

Karneval 

Vepřové hody 

Sál ZŠ 

Sál ZŠ 

Náměstí 

Březen 

Masopust 

Hasičský ples 

Velikonoční zajíček 

Obec Blížkovice, náměstí 

Sál ZŠ 

Park u školy 

Duben 

Ukliďme Česko 

Velikonoční trhy 

Pálení čarodějnic 

Stavění máje 

Obec Blížkovice 

Náměstí  

Areál Žleby 

náměstí 

Květen 

Pietní akt 

Den matek 

Den rodin 

Májová zábava 

Kontrolní odlov Mácova rybníka – 
formou závodů 

Památník padlých a umučených občanů 

Sál ZŠ 

Lesopark 

Dvůr radnice 

Mácův rybník 

Červen 

Dětský den 

Filmové léto 

Turnaj Meziřek ‚junior‘ 

Turnaj Meziřek 

Slavnosti 

Areál ZŠ 

Lesopark 

Fotbalové hřiště 

Fotbalové hřiště 

Areál ZŠ 

Červenec Turnaj v chodícím fotbale Fotbalové hřiště 

Srpen 
Turnaj v nohejbale 

Autíčkáda 

Tenisový kurt na Budíně  

Žleby 
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Posvícení Dvůr radnice 

Září 

Turnaj ve volejbale 

Kontrolní odlov Mácova rybníka – 
formou závodu 

Tenisový kurt na Budíně 

Mácův rybník 

Říjen 

Drakiáda 

Hubertova jízda 

Setkání důchodců 

Žleby 

Obec Blížkovice 

Sál ZŠ 

Listopad 
Svatomartinské hody 

Poslední leč 

Základní škola 

 

Prosinec 

Rozsvěcování vánočního stromu 

Mikuláš 

Turnaj ve stolním tenise 

Vánoční pártoška pro děti 

Adventní koncerty 

Obecní bruslení 

Ohňostroj s přípitkem 

Náměstí 

Náměstí nebo lesopark 

Tělocvična  

Sál ZŠ 

Kostel nebo sál ZŠ 

Stadion v Moravských Budějovicích 

Náměstí 

Zdroj: Vlastní zpracování 

Největšími akcemi pořádané městysem je Reprezentační ples, Blížkovické slavnosti a Posvícení. 

Většina akcí je pořádána v sále nebo areálu místní Základní školy. Obec by chtěla do budoucna 

opravit a zrenovovat Sokolovnu na středisko kultury a sportu.  

9.1 Obecní knihovna 
Obecní knihovna se nyní nachází ve zrekonstruovaných prostorách bývalé pošty. Do nových prostor 

byla přestěhována v roce 2009. V roce 2018 prošla knihovna další „menší“ rekonstrukcí, kdy byly 

vyměněny všechny regály na knihy a prostory byly nově vymalovány. 

10. Infrastruktura 

10.1 Doprava 

10.1.1 Autobus 

V obci je zavedena autobusová doprava s pravidelnými spoji a dvěma zastávkami. Jedna zastávka se 

nachází na náměstí obce, zrekonstruována v roce 2014 společně s náměstím. Nově byla přistavěna 

druhá autobusová zastávka s chodníky až k Základní škole pro dojíždějící děti. Nová zastávka byla 

přemístěna z nepřehledného úseku na bezpečnější a více přehledné místo.  

10.1.2 Železnice 

Při příjezdu z hlavní silnice směrem do Blížkovic se nachází železniční stanice. Železnice je umístěna 

na konci obce. Z Blížkovic se dostanete buď do Moravských Budějovic nebo do Znojma. 

Pro větší bezpečnost se plánují u vlakového přejezdu vybudovat závory. 
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10.1.3 Cyklostezky 

Blížkovicemi vedou některé cyklostezky, které pokračují na hrad Bítov, zříceninu Cornštejn, zámek 

Vranov nad Dyjí nebo Vranovskou pláž. 

11. Životní prostředí 
Výsadby zeleně v  obci v posledních letech (2015 a dále) jsou realizovány ve velkém množství. 

Základní motivací je touha po uvedení krajiny zpět do svého kulturně harmonického stavu, kterým 

stávající rozsáhle orné celky bez rozčlenění například interakčními prvky zeleně, úvozy starých cest, 

či mezí vědomě ničených za předchozího režimu, původní ráz krajiny narušily. Také k tomu vede 

fyzicky nehmatatelná a neviditelná, ale o to důležitější podpora místních občanů, při výsadbách a 

podpoře remízků a revitalizaci.  

11.1.1 Izolační zeleň 

Ačkoliv žijeme v době, kdy většina populace naší republiky dává přednost životu ve větších městech, 

tento trend se postupně mění. I z tohoto důvodu se drobnější obce potýkají s rozrůstající se 

zástavbou obytných ploch. Otázka koncepce příjemného bydlení je pro obyvatele zásadní. Známe 

mnoho případů, kdy dojde ke spontánní výstavbě bytových domů bez zřetele na nejbližší okolí. Jako 

příklad dobré praxe koncepčního uvažování může sloužit realizovaný projekt výsadby zeleně nazvaný 

trefně „Izolační zeleň“. Na palčivé otázky spojené s rozrůstající se výstavbou v městysu bylo 

pamatováno, ještě před tím, než se první stroje zakously do matičky země s předstihem a to tří roků. 

Odpovědí v tomto případě byla výsadba zeleně umístěné mezi plánované bloky stávajících a 

budoucích staveb na jedné a druhé straně. Liniová zeleň mimo svých ekologických a estetických 

funkcí tak slouží jako veřejné prostranství a současně ke zlepšení a usměrnění pohledových poměrů. 

Pro vyšší funkčnost byla zvolena výsadba rychleji rostoucích českých druhů stromů v kombinaci 

s výraznou podporou keřových společenstev. Všechny vysazené druhy jsou odolné na sucho a jsou 

předurčeny k tomu alespoň do určité míry zvládat měnící se klima. V době, kdy bude hotova 

plánovaná výstavba, by měly být výsadby zajištěné a schopné zcela plnit svoji funkci. Jedná se tak 

o nenásilné a přesto působivé oddělení dvou bytových bloků. Samotný termín výsadby připadl na 

„Den stromů“, který pořádá místní ZŠ. Stromy tak byly vysazovány za přispění postupně všech tříd ZŠ. 

Výsadba v „Izolační zeleni“ byla na závěr doplněna o drobné prvky občanského vybavení rustikálního 

charakteru, který odpovídá atmosféře místa. Výsadba se skládá z cca 60ks alejových stromů a 90keřů 

na ploše 3000 m2. 

11.1.2 Sad Žlebouš 

Otázka zapojení místních obyvatel do výsadeb přírodních prvků, enviromentální vzdělávání a touha 

zkrášlovat okolí vlastní obce je v Blížkovicích řešena dlouhodobě. Jako jeden z dalších příkladů lze 

vybrat realizaci sadu, který nese velmi zvláštní až úsměvné jméno – Sad Žlebouš. Pravděpodobně 

nepřekvapí, a jasnou odpověď na otázku, kdo s takovým prapodivným jménem přišel, že to byly děti 

z místní ZŠ. Žáci v anketě vybírali z různých návrhů, aby nakonec vymysleli jméno zcela vlastní. 

Výsadba proběhla na velmi neúrodné půdě uhutněné pohybem vozidel při stavební činnosti 

v blízkosti lokality. Vysoká ujímavost ovocných stromů v nelehkém prostředí překvapila všechny. Díky 

píli a zájmu občanů o výsadby se podařilo vytrhnout obci drobný trn v oku a nevzhledné poježděné 

lado se přeměnilo v travnatý ovocný sad. Na tomto místně je nutno zmínit, že výsadby byly 

podpořeny organizací CO2 bojující se skleníkovými plyny pomocí vázání uhlíku v biomase dřevin, 

firmou Skanska jejíž zaměstnanci se na výsadbě také podíleli a firmou Paměť krajiny, která akci 
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zajistila odborným vedením a kontrolou kvality. Celkově bylo vysazeno necelých 60ks ovocných 

stromů různé druhové skladby. 

11.1.3 Lesopark 

Při plánování a péči o zeleň v intravilánu a extravilánu obcí se z hlediska urbanismu obvykle jedná 

o dvě výrazně odlišné koncepce. Intravilán se nachází v zastavěné či zastavitelné části obce, což 

v důsledku znamená, že se typicky jedná o drobnou mozaiku většinou nesouvislých enkláv a prvků 

veřejné zeleně střídající se s oplocenými areály soukromých zahrad. Komunikace mezi intravilánem – 

tedy mezi zastavěnými plochami typicky využívanými pro bydlení a extravilánem – tedy „volnou 

krajinou“ využívanou nejčastěji pro zemědělskou výrobu, lesnictví a v drobných enklávách i prvky 

rozptýlené zeleně, je zásadní moment v otázce řešené funkčnosti celého sídelního útvaru – tedy 

katastrální území dané obce. V Blížkovicích je komunikace mezi intravilánem a „volnou krajinou“ 

řešena unikátním způsobem, a sice propojením obou těchto částí katastru přírodním „zeleným 

mostem“. Proč by totiž nemohla mít menší obec svůj vlastní park plynule přecházející ve volnou 

krajinu? Vtipné na celé situaci je, že tímto krokem byly vyřešeny pomyslné dvě mouchy jednou 

ranou.  

V jihovýchodní části intravilánu městyse, se ještě před čtyřmi lety (v roce 2015) nacházela 

problematická plocha, vzniklá za nově probíhající výstavbou. Vzniklo tak opuštěné lado, které bylo 

těžko smysluplně využít. Městys se této plochy ujal netradičně a přizval projekční kancelář k řešení 

ozelenění této plochy a vytvoření nového parkového prostranství, jehož cílem bylo mimo jiné vytvořit 

i veřejný prostor pro setkávání místních občanů, pořádání společenských akcí, jarmarků atp. 

Vzhledem k již zmíněnému efektu zeleného mostu mezi intra a extravilánem byl projekt parku 

navrhnut poměrně netradičně, a sice jako „Lesopark“, kde se snoubí vlastnosti parku s vlastnostmi 

české venkovské krajiny. Mezi méně, či více obvyklé parkové prvky lze zařadit například výsadby 

trvalek či okrasných travin, výsadby tradičních českých bylinek (v projektu koncepčně nazváno 

„babiččina zahrádka“) pro přivonění či utržení do polévky, drobného extenzivního sadu (v projektu 

koncepčně nazváno „Dědečkův sad“), kde lze ochutnat staré odrůdy hrušní, švestek a třešní. Na tyto 

mladé části parku navazují méně kulturní enklávy. Z uměle vytvořeného kopce dolů shlíži dominantní 

borovice lesní, opodál se vyjímá neméně dominantní platan východní. Tajemnou atmosférou dýchá 

severozápadní část parku tvořená březovým hájkem s příměsí modřínu, jako připomínka pohanských 

svátků jara a břízy, do současné doby uchovávaných jako pouťové oslavy májky. Projekt lesoparku byl 

spolufinancován OPŽP. Za zmínku stojí uvést, že i z důvodu netradičního přístupu, v tomto případě 

nezpůsobilé náklady předčily ty způsobilé. Nicméně, možná i právě proto je nyní parkové prostranství 

pro městys a jejich obyvatele o to cennější. Park má rozlohu téměř 0,5ha a je zde vysázeno na 

60 různých alejových stromů, 25ks ovocných stromů, téměř 200ks keřů a téměř 1/5 plochy tvoří 

záhony trvalek. 

11.1.4 Výsadby podél rekonstruovaných cest 

V roce 2015 byla provedena výsadba téměř 250ks stromů (ovocných i neovocných) a téměř 300ks 

keřů na vybraných lokalitách městyse a to v celkové délce více než 2,5 km. Většinou se vysazovala 

stromořadí, jakožto historicky přirozený doprovod polních cest. S ohledem na stávající změny 

v podnebí byly některé druhy postupně vyměněny za odolnější vůči suchu – například za moruši 

bílou, javor babyku, jilm habrolistý apod. Nicméně, výsadby z této doby dodnes bojují s celou řadou 

ohrožujících faktorů a péče o ně dosahuje velké náročnosti. Lokality poblíž polních cest čelí nejen 

velkému suchu, které panuje na Znojemsku již od roku 2015, ale čelí i neohleduplnosti řidičů 

zemědělských strojů, zaneseným postřikům i útokům zvěře. Pokud někde platí, že výsadba stromů je 
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proces nikoliv stav, je to právě tady. Dynamika v ujímavosti vysazených jedinců je ohromná, 

ale ukazuje se, že matka příroda, které byl tímto dán impulz k boji, bojuje se silou sobě vlastní. 

11.1.5 Stezka entů 

Vedení městysu Blížkovice rádo podporuje projekty ambiciózní, nové a odvážné. Tím dalším v oblasti 

zakládání zeleně byla realizace projektu „Stezka entů“. Tento projekt byl realizován v roce 2017 

za podpory AOPK ČR a za nemalé pomoci městyse a zejména dětí druhého stupně ZŠ. Klade si za cíl 

vytvořit alej stromů (90ks doplněné o 120ks keřů), jejichž koruny budou vzájemně propojeny a budou 

tvořit jakousi přirozenou bránu, či spíše tunel na místě polní cesty spojujícími horizont 

nad Blížkovicemi s údolím, v němž se vine zrevitalizovaný potok. Jako vhodné dřeviny pro tento účel 

byly zvoleny jilmy, které mají přirozenou schopnost vytvářet asymetrické koruny a zapojovat se 

v alejích do jakýchsi bran, odtud také anglický termín „gate-tree“. Přihlédme-li k faktu, že jilmy v 

uplynulých dekádách minulého tisíciletí prakticky vymizely z české přírody, jsou určitým 

symbolismem znovuobnovení funkčnosti české polní krajiny. Termín „enti“ pochází z Tolkienova Pána 

Prstenů a jedná se o stromy podobné bytostem Středozemě. V knihách jsou někdy nazýváni „Pastýři 

stromů“ a ve svém rodném fantasy světě sehráli v boji se zlem významnou úlohu. Tato alej by mohla 

být jejich připomínkou. Lze s úspěchem potvrdit, že tento neotřelý název i zajímavá koncepce 

výsadeb měla u dětí ze ZŠ velký úspěch. 

11.1.6 Tomova zahrada 

V návaznosti na výsadby popsané v předchozím odstavci byl v roce následujícím (2018) projekt stezky 

entů rozšířen na dalším obecním pozemku o tzv. Tomovu zahradu. Opět se jedná o drobnou parafrázi 

na Tolkienovský svět, kdy postavou Toma je míněna bytost Tom Bombadil, který je dokonalým 

zahradníkem a krajinným architektem v jedné osobě. Při uplynulých realizacích byla navázána 

excelentní spolupráce mezi městysem a společností Paměť krajiny, která na vlastní popud dodala 

sadební materiál a pro děti z obce uspořádala happeningovou výsadbu na obecní parcele v blízkosti 

již zmiňovaného potoka a konce stezky entů. Podařilo se vysadit více jak 100ks stromů a více než 

120ks keřů které slouží jako drobný interakční prvek oddělující pole navazující na přirozený koridor 

potoka.  

11.1.7 Projekt TAČR 

Na jaře tohoto roku (2019) došlo na území obce k založení pokusné plochy v rámci vědeckého 

experimentu řešícího nestandardní možnosti zakládání zeleně na extrémních lokalitách JM kraje. 

Jedná se o nejaktuálnější vyústění dlouhodobé spolupráce mezi společností Paměť krajiny, 

Mendelovou univerzitou v Brně a městysem Blížkovice, vše podpořeno Technologickou agenturou 

ČR. Pokus si klade za cíl ověřit, zda lze netradičně založit krajinný prvek formou síje, kdy stromy od 

semen by měly býti schopni lépe reagovat na nastupující teplejší a sušší klima. Na pokus založený na 

jaře 2019 bude navazovat výzkumná plocha, která bude založená na podzim 2019.  

11.1.8 Revitalizace Syrovického potoka 

Rozsáhlou rekonstrukcí prošel Syrovický potok, kdy došlo k revitalizaci jeho toku a osázení břehu 

zelení. Průběh revitalizace můžete shlédnout na videu. (odkaz: http://www.blizkovice.cz/video-

revitalizace-toku-syrovicky-potok/g-10085/id_obrazky=25007&typ_sady=2&p1=1017)  

Podél toku Syrovického potoka bylo vysázena následující vegetace: olše lepkavá, bříza bělokorá, 

třešeň ptačí, dub letní, vrba křehká, lípa srdčitá, jeřáb ptačí, hloh obecný, brslen evropský, trnka 

obecná, líska obecná, růže šípková, kalina obecná a borovice lesní. 

http://www.blizkovice.cz/video-revitalizace-toku-syrovicky-potok/g-10085/id_obrazky=25007&typ_sady=2&p1=1017
http://www.blizkovice.cz/video-revitalizace-toku-syrovicky-potok/g-10085/id_obrazky=25007&typ_sady=2&p1=1017
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11.2 Projekty řešené v současnosti 
V současné době řeší pro Městys Blížkovice firma Paměť krajiny, s.r.o. další výsadby v extravilánu 

obce na parcelách polních cest. V přípravě je projekt krajinné zeleně, respektive alejí v celkové délce 

téměř 3km. Tento projekt by se měl v případě úspěšné podpory realizovat v roce 2020. I zde je 

pamatováno na adaptační opatření v rámci suchých period – jedná se tedy o poměrně ambiciózní 

projekt, protože v oblasti Znojemska v minulém roce spadlo o 35% méně srážek, než je dlouhodobý 

průměr. I tak je ale zájem ze strany městysu na udržení/rozšíření krajinné zeleně velký. 

11.3 Snížení imisní zátěže 
V rámci projektu snížení imisní zátěže z dopravy v městysi Blížkovice byl pořízen čistící vůz pro úklid 

komunikací. Došlo k podstatnému snížení polétavého prachu u komunikací, a také ke zlepšení 

celkového zlepšení kvality ovzduší.  

12. Strategické záměry 
V posledních letech bylo v městysi realizováno a dokončeno mnoho stavebních projektů. Projektů, 

které vedli ke zvelebení obce a ke zvýšení životní úrovně pro všechny občany. Většina projektů mohla 

být realizována jen díky finančním příspěvkům – dotacím JMK, MMR, MF, Mze, SZIF, SFŽP aj. 

12.1 Dokončené 
Od roku 2006 se v obci vybudovalo a zrekonstruovalo mnoho objektů. V tabulce můžete vidět výčet 

dokončených stavebních projektů mezi roky 2006 a 2022. 

Tabulka 4: Výčet dokončených stavebních prací v Blížkovicích 

Dokončení kanalizace a rekonstrukce ČOV + zapravení komunikací  

Vybudování nebo oprava chodníků v těchto etapách: 

- Chodník od železniční zastávky k památníku 

- Chodník od památníku padlých k břehu Jevišovky 

- Chodník na opěrné zdi s pochůzí lávkou přes Jevišovku 

- Chodník od náměstí na Častohostice 

- Chodník od školy k autobusovým zálivům 

Úprava náměstí 

Odbahnění rybníka U Máců 

Obnova rybníka Stehlíků 

Revitalizace toku Syrovický potok 

Zateplení budovy ZŠ a MŠ, Blížkovice 

Rekonstrukce budovy mateřské školy – třídy, sociální zařízení 

Bezbariérový vstup do ZŠ 

Rekonstrukce společenského sálu v ZŠ 

Školní zahrada s přírodní učebnou 
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Rekonstrukce doskočiště u ZŠ 

Bytová zástavba na Žlebech 

Výstavba kompostárny 

Stezka Entů 

Izolační zeleň 

Lesopark 

Rekonstrukce radnice I. etapa – pošta 

Rekonstrukce radnice II. etapa 

Zastřešení dvora radnice a přístavba garáže 

Garáže pod náměstím 

Výstavba dětských hřišť 

Úprava veřejného prostranství u Majky 

Dřevěná socha u školy 

Pojezdová vrata hasičské zbrojnice 

Nájemní byty – komunitní bydlení 

Inženýrské sítě - bytová výstava U Kapličky 

Rekonstrukce MK Budín 

Svislá schodišťová plošina v základní škole 

Oprava hřbitovní zdi 

Výsadba polních a ovocných stromořadí Blížkovice, výsadba v Číhankách, Sázíme 
budoucnost – výsadba pod bytovkami a bytovou výstavbou U Kapličky 

Vybudování specializovaných učeben v ZŠ – multifunkční jazyková učebna, učebna 
přírodopisu, kabinet chemie 

Rekonstrukce šaten ZŠ – I. etapa 

Zdroj: vlastní zpracování 

12.2 Probíhající  
V současné době má městys Blížkovice několik rozběhlých stavebních akcí, které přispívají ke 

zkvalitnění života v obci.  

12.2.1 Modernizace a navýšení kapacity MŠ Blížkovice 

Projekt na navýšení kapacity MŠ na 84 dětí, rekonstrukce vytápění celé budovy MŠ a rozšíření prostor 

MŠ o prostor bytové jednotky náležející k MŠ. Městys obdržel na realizaci tohoto projektu dotaci 

z ministerstva financí ČR. Celý projekt by měl být dokončený v prosinci 2023. 

 

12.3 Plánované 
Plánované akce městyse: 
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 Rekonstrukce KD Sokolovna 

 Vybudování chodníků od autobusových zálivů směr Zálesí a Ctidružice 

 Rekonstrukce MK Budín 3. stavba 

 Rekonstrukce sportovišť – Budín, u Sokolovny 

 Vybudování sportoviště za školou 

 Obslužná komunikace u kostela 

 Most na MK „Na Place“ přes Jevišovku 

 Most u zimního stadionu včetně infrastruktury 

 Vybudování nových stavebních parcel 

 Rekonstrukce budovy zdravotního střediska 

 Zakoupení budovy zubního střediska 

 Demolice drážního domku 

 Výstavba parkovacích míst u vlakové zastávky 

 Rekonstrukce budovy kina 

 Rekonstrukce 2. NP budovy radnice 

 Cyklostezka podél železniční trati směr Moravské Budějovice 

 Obnova vozového parku – veřejná zeleň 

 Modernizace vybavení základní školy – konektivita školy, vybavení školní kuchyně 

 Vytápění základní školy – výstavba FVE 

 Oprava MK v obci 

 Kabelizace venkovní sítě – VO 

 Revitalizace a rozšíření hřbitova 

 Dokončení výstavby a rekonstrukce chodníků v obci 

 Výstavba sportovní haly 

 Krajinářské úpravy v okolí obce 

 Workoutové hřiště 

13.  SWOT analýza 
SWOT analýza popisuje silné a slabé stránky městyse Blížkovice na základě obecné charakteristiky 

obce.  

Příležitosti a hrozby jsou pak věci, které městys ovlivnit nemůže. Může se však na ně připravit.  

Tabulka 5: SWOT analýza městyse Blížkovice 

Silné stránky 

Dostatečné společenské, sportovní a kulturní vyžití (mnoho akcí – nových akcí) 

Aktivní činnost knihovny 

Odpočinkové zóny – lesopark 

ZŠ a MŠ v obci se školní družinou, jídelnou a tělocvičnou 

Obchod s potravinami 

Praktický lékař a zubař v obci + lékárna 

Česká pošta 
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Doprava – existence autobusové a vlakové dopravy 

Zájem obyvatelů o třídění odpadu 

Výstavba komunitního domu pro seniory 

Výstavba nových RD v nové bytové výstavbě 

Podnikatelské subjekty  

 

Slabé stránky 

Stárnutí obyvatelstva 

Špatný stav komunikací (některé úseky) – nutná rekonstrukce některých MK 

Nedostatek parkovacích míst 

Chybějící dětský lékař 

Chybějící společenský objekt (Sokolovna) 

 

Příležitosti  

Obdržení dotací 

Imigrace mladých lidí, mladých rodin 

Výhra v soutěži Vesnice roku 

Hrozby 

Odchod do důchodu zubaře 

Stěhování perspektivních obyvatel do větších měst 

Nízká spolupráce občanů s obcí 

Ukončení činnosti některých podnikatelských subjektů 

Zdroj: vlastní zpracování 

13.1 Návrhy řešení 
Vybudování nové průmyslové zóny by mělo vytvořit nové pracovní příležitosti, a tím i zvýšit imigraci 

obyvatel do obce.  

Díky obdrženým dotacím může obec budovat více stavebních projektů, a tím vytvořit pro občany 

nové kulturní a sportovní vyžití. 
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14. Závěr 
Program obnovy obce Blížkovice odpověděl na otázku, kam směřovat vývoj naší obce v dalších letech. 

Je to jednoznačně výstavba rozšíření kapacity mateřské školy, dále rozsáhlá rekonstrukce Sokolovny 

pro společenský a kulturní život pro všechny věkové generace. Také obnova místních komunikací, 

veřejného osvětlení, chodníků, tlakové a splaškové komunikace. 

V dnešní době je nutností dbát na životní prostředí, proto se městys Blížkovice zaměřuje na péči o 

krajinu a i nadále se snaží rozšiřovat zeleň v obci. 

 

Místní program obnovy obce byl schválen zastupitelstvem ze dne 
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